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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Цифрой 1 на рисунке обозначено(-а; -ен):

1) жерло 2) лава 3) кратер 4) эпицентр

2.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Норвегия, ЮАР 2) Египет, Аргентина 3) Мексика, Япония

4) Великобритания, США

3.  Для трубопроводного трансnорта в транспортной системе мира характерна(-ен;
-о):

1) транспортировка исключительно газообразных грузов
2) занятость большого количества персонала в обслуживании
3) высокий уровень экономичности транспортировки грузов
4) лидерство Китая по общей протяженности трубопроводов
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на восток от точки 1;
2) на запад от точки 2;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три госу-

дарства, которые в международном разде-
лении труда являются ведущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овей и коз

3) тоннажу морского флота
4) производству минеральных удобре-
ний

6.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) с севера на юг территория государства простирается на 600 км
2) географический центр страны находится в Борисовском районе

3) наименее протяженным является участок государственной границы с Литвой
4) центральность является одним из преимуществ экономико-географического по-
ложения

7.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

8.  Для территории материка Австралия характерно(-ен, -а):
1) расположение северной части в субтропическом климатическом поясе

2) наиболее выровненный и однообразный рельеф среди других материков
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3) отсутствие пассатной циркуляции воздушных масс
4) принадлежность большинства рек к бассейну Тихого океана

9.  Для гидрографии Полесской физико-географической провинции характерна(-ен,
-о):

1) самая низкая густота речной сети
2) преимущественно дождевой тип питания рек 3) отсутствие остаточных озер

4) небольшое количество озер-стариц в пойме реки Припяти

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

10. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение от-

носительно природной зоны Южной Аме-
рики, отмеченной на карте цветом:

1) на большей части территории вы-
падает до 400 мм осадков в год;
2) формируются подзолистые почвы;

3) распространены деревья с ценной
древесиной: палисандровое, пау бра-
зил, махагони;
4) обитают красная носуха, капибара,
страус нанду.

11.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) буревестники и морские львы; 2) морские слоны и белые медведи;

3) песцы и кашалоты; 4) пингвины и лемминги.

12.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора кукуру-
зы являются:

1) США, Китай; 2) Канада, Германия; 3) Мексика, Франция;
4) Украина, Молдова.

13.  Укажите ряд, в котором все перечисленные виды деятельности относятся к
сфере услуг:

1) государственное управление, транспорт, здравоохранение
2) швейное производство, добыча нефти, рыболовство

3) добыча угля, охота, образование
4) животноводство, страхование, развлечения и отдых

5) лесозаготовка, образование, наука
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14.  В характеристике социально-экономического развития Мексики ОШИБОЧНЫМ
является утверждение:

1) в районе столицы сформировалась крупнейшая в стране агломерация
2) для страны характерен положительный естественный прирост населения

3) часть электроэнергии в стране производится на геотермальных и солнечных
электростанциях

4) нефтеперерабатывающие отрасли не получили развития
5) в стране густая сеть нефте- и газопроводов

15.  В характеристике промышленности Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Старобинское месторождение калийных солей разрабатывается преимуществен-
но открытым способом
2) наибольшее количество электроэнергии потребляет жилищно-коммунальное хо-
зяйство

3) химическая промышленность работает исключительно на местном сырье
4) крупнейший целлюлозно-бумажный комбинат страны расположен в Гомеле

5) текстильное производство является самым крупным в легкой промышленности
по объему выпускаемой продукции и численности занятых

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина

5) Припять

17.  Установите соответствие.

ОСТРОВА (ОСТРОВ)
А)  Курильские
Б)  Тасмания
В)  Сардиния
Г)  Хонсю

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Испания
5)  Италия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте
цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)    на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают
дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Милан
Б)  Батуми
В)  Торонто
Г)  Сан-Паулу

РЕГИОН
1)  Южная Азия
2)  Южная Европа
3)  Юго-Западная Азия
4)  Северная Америка
5)  Южная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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20.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами, водой и
воздухом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

21.  Вид природных ресурсов, являющийся базой для размещения народнохозяй-
ственных объектов, расселения населения; главное средство производства в сельском и
лесном хозяйстве  — это ... ресурсы.

22.  Федеративное государство в северной части материка с высоким уровнем урба-
низации и быстрыми темпами роста населения за счет естественного прироста. Выделя-
ется огромными запасами нефти и является ее крупным экспортером. Столица данного
государства  —....
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

23.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Торонто
Б)  Бонн
В)  Стокгольм
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Южная Америка
2)  Северная Европа
3)  Восточная Европа
4)  Северная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.
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25.  Расстояние между объекта-
ми, измеренное на карте с помощью
циркуля-измерителя, на местности
равно 72  м. Определите численный
масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель мас-
штаба данной карты. Например:
2 000 000.

26.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

27.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное
большинство говорящего на испанском языке населения проживает в крупных городах,
расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства го-
вядины страна занимает первое место на материке. Это государство ... .
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28.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А5Б4B1Г2.

29.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным близким залеганием
грунтовых вод, с болотной осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... бо-
лото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

30.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Бразилия
Б)  Франция
В)  Китай
Г)  Италия

Экономические и политические центры
1 — Рим, Афины
2 — Милан, Неаполь
3 — Пекин, Бирмингем
4 — Детройт, Париж
5 — Рио-де-Жанейро, Сан-Франциско

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с
наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в
тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство,
одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения БРИКС
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Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Укажите название высотного пояса расти-
тельности в Гималаях, обозначенного на рисунке
стрелкой:

1)  смешанные и широколиственные леса;
2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

33.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения,
отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... на-
грузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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34.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
А)  разрабатывается Рубовское месторождение доломитов, месторождения торфа
и сапропелей
Б)  расположен радиационно-экологический заповедник
В)  расположены Солигорское и Любанское водохранилища
Г)  расположен мемориальный Купаловский заповедник «Вязынка»

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут
быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими ко-
ординатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не ука-
зывайте. Например: 218.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

36. 
Укажите административную область

Беларуси, отмеченную на картосхеме циф-
рой, для которой верна характеристика:

Из всех областей выделяется наиболь-
шей площадью природоохранных террито-
рий. Хорошо обеспечена агроклиматиче-
скими ресурсами. Здесь самый продолжи-
тельный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. Например:
2.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде
между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана
12 210 км. Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


